

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECOIMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN MADRID: ED. DE LA MAÑANA. UNA PTA. AL MES
EN PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIMESTRE.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.
MADRID, FACTOR, NÚM. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad General de Anuncios, ALCALÁ 6 y 8, entlo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 30 céntimos 30 números.

ANO XLIII. NUM. 12379 PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA Madrid, Sabado 27 de Febrero de 1892. PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID OFICINAS, FACTOR, 7.

CONTRA LOS CONSTIPADOS, GRIPPE, BRONQUITIS, irritaciones del pecho y de la garganta, el jarabe y la pasta pectoral de Nafé de Delagrèrie. es de una eficacia segura, atestigüada por la mayoría de los miembros de la Academia de Medicina, sin sales de opio, como la morfina ó codeína, se puede administrar á los niños que tengan los 6 meses. Depósito en todas las farmacias. Al por mayor, 33, rue Vivienne, París.

PARA CARNAVAL
Polvos para el cabello de Dora (7 colores), blond doré, de forcé, cadre, blanc, chatain brun.
PERFUMERIA VIOLETTE, ALCALÁ, 43.
Esta casa regala á su clientela un frasco de esencia.

VINO BUGEAUD con QUINA
El mejor y más agradable de los tónicos en la Anemia, todas las Afecciones debilitantes y las Convalecencias. Principales Farmacias.

EGEA
12, CABELLERO DE GRACIA, 12.
Se reciben diariamente novedades para regalar.

A LAS SEÑORAS
Acaban de recibirse de París en la perfumería de Urquía, Mayor, 1, los últimos modelos de adornos para el peinado griego, en caché y acero.
PARA BAILE y encajes, desde 50 pesetas. De no. 100, RODRIGUEZ, plaza del Angel, 6.
En 24 HORAS CURACION DE LA GOTA Y RETENIMIENTO con el tratamiento Alarcon de Marbella, lo garantiza 89979 certificados. Venta en farmacias.

LITERATURA FINISECULAR

¡Finisecular!!!
¿Eres se come con cuchara?
No, delatante lector: eso no se come, se traga.
Parte como si fuese una nuez la palabra en dos mitades y hallaras su contenido.
Finis (fin seculum (siglo). Finisecular. De fin de siglo ó fin de siècle, diciéndolo á la moda.
Ya pareció aquello. Ya estará contento Ortega Munilla.
Finisecular ó finisecular ó finiseval (de tres modos lo se ícir, como el patán del cuento), es un adjetivo de mi invención, sin brevet, para calificar todas esas cosas que suceden y quedan por suceder en los 2971 días que se separan este nader no, no, del de las dos incógnitas, ó sea el XX, que, quizás para despejar muchas de ellas, nacerá después de la última campanada de las doce de la noche del 31 de diciembre de 1899.
Será por lo poco que ya nos queda de vida decimonónica, por lo que esta generación electro-neurótica lo hace todo tan nerviosamente, tan de prisa y corriendo?
Diríase que un conector ó conector grita: ¡viejitos mundanales, al tren. Que se marcha el Express de la Vida. No quedan más que ocho asientos ó años. Meted en ellos todo el bagaje de vuestras pasiones, sueños, delirios, esperanzas, creaciones, vanidades, verdades, mentiras, pecados, glorias, artes, ciencias, literaturas... ¡En voiture s'il vous plait!
¡Literatura! Ahí es nada embalar y empaquetar ese Sahara de papel y ese Nigara de tinta con que esta generación tipografante ha expresado sus pensamientos para legarlos á esa invisible heredera, á esa paciente sin parentesco definible llamada Posteridad!
¡Bonito legado literario dejaremos nosotros á esa Excelentísima y Sapientísima señora! Al leer nuestros libros guardará como oro en Banco, no en paño, unas docenas en sus estantes, haciendo con los demás un auto más que de fe y de caridad al aplicarlos un fóosforo que los convierta

en pavasas. Dofa Posteridad tiene un ojo telescópico y otro microscópico; por eso todo lo vé y por eso su biblioteca es tan selecta que en ella solo caben los libros de oro escritos con fuego. Sobre las demás obras de los hombres dicta su *ardua sententia* y á lo que nació del polvo y para el polvo, lo sacude con plumero gritando: *impulvis revertetur*. Para ella el mundo del pensamiento se divide en dos hemisferios: el Norte (Genio) y el Sur (Mediandia).

Es decir: la Literatura y la Litteratura. Para la primera tiene altares; para la segunda, escobas.
Cuanto nuestra actual literatura produce notable, *posteriormente*, cabe en un serón: dos docenas de nombres y dos centenas de tomos.

Lo demás, el montón, se lo tragarán esos tres tiburones invisibles: el Silencio, la Sombra y el Olvido, capaces de engullirse el planeta como si fuese una ave-lana.

Desborda entre nosotros el talento, el ingenio, la elocuencia, la agudeza, la fantasía, la chispa, todos los fluidos imponderables del espíritu, y, sin embargo, el árbol literario se seca su fruta prohibida: se deshace en cenizas como las manzanas del Mar Muerto. Y todo por la maldita prisa finisecular, que no nos deja tiempo ni paciencia para estudiar, leer y escribir. Un libro profundo y erudito, de más de cien hojas, de más de diez citas y más de dos horas de lectura, ¿quién le aguenta, salvo un millar de lectores dignos de tal nombre?

Venga, venga la literatura ligera, decimal, de tranvía, el libro-relámpago que se lee entre la Huerta y Pozas; la literatura *perro-chical* de á cinco céntimos, el papillito impreso que se fuma, más que lee, al par que el pitillo y con el pitillo se arroja y casi se escupe. Mirad en cada esquina la estantería de los forereros, Prometeos encadenados de todas nuestras luces materiales y mentales, y en los mesados de papeles, papelotes y papillitos y papelluchos de todos colores y calores vereis la masa, la médula, la trama, el tesoro de nuestra literatura popular. Esa es la literatura para instruir á este pueblo inalfabético, inoperante de ciencia, á quien en dosis homeopáticas se le sirve la política rebosada en risa, la crítica mechada en guasa, el arte aderezado en verso, la filosofía formulada en charadas, la historia representada en caricaturas y la ética enseñada en grabados pornográficos y cornográficos, únicos que se graban en los vacíos de la lietrada memoria.

Para esa literatura finisecular es el artificio de tres ó cuatro cuartillas, medida racional de la nacional capacidad levente española, pues si el escrito pasa de dos columnas impresas, á la primera le ponen *non plus* y á la segunda *adtra*, creyendo que son las de Hércules que marcan el Finisterre del saber humano. En pasando de esa medida, ya abusa el escritor de las niñas y pupilas (¡oh impudico atentado!) de su paciente lector. De aquí que casi todo cuanto se escribe puede bautizarse con el nombre del gracioso periódico alemán *Witzende Blätter*. Hojas volantes que al aire se lleva antes que el enéfaló las redoblas; hojas escritas en renglones cortos, casi en puntos y rayas, como la cinta azul de un telegrama, y que después, recogidas como migajas, cosidas con un hilo, adornadas con una cubierta y ennoblecidas con un título llamativo y resonante forman esos libros de arco iris, sin unidad ni pensamiento, ni doctrina ni finalidad; pero que se leen entre col y col, entre sorbo y sorbo, pues todo lector español parece que solo dispone de un minuto de tiempo y un milímetro de espacio! Y es que los doce números romanos de la esfera de su reloj corresponden

á los doce actos de la comedia de su vida diaria, y si la manecilla del horario le dice: lee, piensa, medita, el minuterio le grita: vuélvete, goza, olvida, no pienses; *carpe diem*, la vida es un soplo. Y por eso los escritores (y los hay de *primo cartello*), tienen que escribir al vuelo libros alados y frágiles como las mariposas, de más margen que texto; periódicos telegráficos, en fricciones de ciencia, críticas de bengala, novelas de tres velas de duración, comedias de medias horas y epopeyas de almanaque.

A ese paso pronto se escribirá la Historia de España, desde Viriato hasta don Antonio, en seis tomos de á renglón. Ahí va el modelo, á ver si me hacen academia de la historia del porvenir ó sea wagneriana.

«España, que significa despoblado ó conejo, era un despoblado poblado de conejos, conejas y algunos hombres y mujeres aborígenes. Vinieron los cartagineses y nos abrieron incautamente, es decir, comercialmente. Vinieron los romanos y nos colonizaron y *avocuchizaron*. Vinieron los suevos, vándalos y alanos y nos invadieron y nos apesaron como alanos. Vinieron los godos y nos godificaron ó codificaron dándonos códigos, leyes, Partidas y partidos. Vinieron los sarracenos y nos molieron á palos. Vinieron los inquisidores y nos achicharraron. Vinieron los Borbones y nos afrancesaron. Vinieron los liberales y nos parlamentaron. Vinieron!...»

Yota comme on écrit l'histoire. finisecular.
Y si queréis la historia de esta nuestra literatura finisecular, ahí tenéis al padre Blanco, á quien dedicaré artículo aparte, pues este tiene ya seis cuartillas de longitud, seis minutos de latitud y sesenta simplezas de profundidad.
Satis su perque.
Perdonad sus muchas faltas.
No en vano soy escritor finisecular.

JOSÉ ALCALÁ GALIANO.

ECOS DEL MUNDO

Según los datos suministrados por el negociado de Estadística del departamento del Tesoro, con fecha 30 de enero último, el número de inmigrantes llegados á los puertos de los Estados Unidos, en todo el año de 1891, ascendió á 300.686, de los cuales corresponden al mes de diciembre 28.893, mientras que en los mismos períodos correspondientes al año 1890, las cifras fueron respectivamente 491.026 y 22.717, lo que manifiesta un aumento en este último año, con respecto al anterior, de 99.640 inmigrantes, y de 10.829 de diciembre de 1891, comparados con el de 1890, de 5.876.

Una estadística interesante es la relativa á los libros de las bibliotecas municipales de París que se publica anualmente. Resulta durante el último año que han sido leídos 1.277.436 libros, de los cuales 1.118.000 en casa de los lectores á quienes los prestan las bibliotecas y 161.636 en las locales públicas.

De este total el 30 por 100 ó sean 628.849 son novelas. Entre los novelistas más leídos figuran Alejandro Dumas, padre, y Eugenio Sue. Balsac y Jorge Sand son bastante desdichados por el público. De los contemporáneos, Zola es el más leído y después figura Julio Verne. Gaborian y Montepin están bastante olvidados.

La poesía, aunque parezca extraño, figura como número de lectores después de la novela con 187.040 volúmenes. Victor Hugo es siempre el preferido. Los simbolistas figuran solo por 14 volúmenes.

Vienen en tercer lugar de importancia de lectores las obras de geografía y viajes con 164.848 volúmenes; las ciencias y las

artes figuran con 121.934; la historia con 118.120; la música con 89.737 y finalmente las lenguas extranjeras solo tienen uno ó dos millares de lectores.

En los centros políticos y sociales de Lisboa, y puede decirse que de todo Portugal, es ahora elemento principal de los comentarios y conversaciones la triste situación del Sr. Marianno Carvalho, ministro de Hacienda en el gobierno anterior, que presidió el general Abrué Sousa.

Sobre dicho ex ministro, blanco hoy de todas las iras políticas, pesan cada día nuevas acusaciones.

Recientemente fué acusado de concusión en la Cámara popular, que le sometió á un juicio, encontrando, sin duda, fundamentos en la acusación. Ahora ha sido también acusado por los gastos que á cuenta del Tesoro público hizo en África cuando, poco antes de ser nombrado ministro de Hacienda, ejerció el cargo de comisario regio en Mozambique.

El tal Sr. Carvalho publica en algunos periódicos portugueses una carta intentando justificar sus cuentas de dicha expedición.

Movimiento periodístico en París. Durante el año de 1888 salieron de París 187 millones de números de periódicos. En 1889 esta cifra se elevó á 197 millones. En el departamento del Sena circularon 38 millones. Todos los demás fueron á los otros departamentos.

Los periódicos políticos forman la mayor parte de esta cifra, llegando al número de 181 millones. El movimiento de la correspondencia no es menor en la capital de Francia. Allí se escribe más que se habla. En 1889 han circularon por el correo interior 75 millones de cartas y 4.322.815 despachos telegráficos.

EL PAIS Y EL GOBIERNO

Ayer se encontraban un tanto más aliviados de sus dolencias los ministros de Marina y Gobernación.

Dícese que los diputados de la tendencia libre-cambista de las minorías del Congreso, combatirán el presupuesto de ingresos; y los de la tendencia proteccionista el presupuesto de gastos.

El Sr. Cánovas del Castillo ha recibido expresivos telegramas de agradecimiento por las resoluciones adoptadas respecto de los azúcares de Canarias.

Es seguro que no habrá consejo de ministros en algunos días.

Se cree posible que los presupuestos generales del Estado puedan comenzar á discutirse á mediados del mes de marzo próximo.

El Sr. Cánovas del Castillo ni tiene ni ha tenido jamás ningún candidato para el gobierno del Banco de España. Ni sabe siquiera que existan vacantes en el referido consejo.

No está bien informado *El Liberal* al suponer que se ocupa demasiado el señor Cánovas del Castillo en las fiestas del centenario. Se ocupa únicamente lo preciso, y no ciertamente á gusto suyo, porque el Sr. Cánovas no hubiera autorizado jamás aquellas fiestas dispensadas. Al mismo tiempo vivió á España y América comprometidas en ellas, y ha cumplido y cumple con su deber organizándolas y reduciéndolas, pues tantas eran que se proyectó hasta una Exposición Universal. Veinte días hace que se celebró la última junta, y no es exacto que dedique al centenario

más tiempo el jefe del gobierno que el absolutamente preciso para procurar que se celebre, con el mayor decoro, ya que está decretado, y con los menores gastos posibles para el Tesoro público.

A los que supongan poca voluntad en el Sr. Cánovas del Castillo para asistir á las subcomisiones de presupuestos, dió ayer cumplida contestación el jefe del gobierno, puesto que al día siguiente de ser citado concurrió durante tres horas á las deliberaciones.

El Sr. Cánovas quiere hacer economías efectivas y si se opone á que se dicten reglas previas sobre la reducción de los servicios, es porque tiene bien en cuenta, que por dictarse tales reglas no se hizo la economía de las veinte audiencias de lo criminal que anunció el partido fusionista.

La minoría conservadora no pidió en aquellas Cortes ni el nombre de las Audiencias que iban á suprimirse, ni las reglas á que debiera ajustarse la supresión, porque tenía por este camino que no se hiciera la economía como no se hizo. Y porque el Sr. Cánovas quiere sinceramente las economías, no desea que se dificulten, sino que se obligue al gobierno á que las haga, en la misma ley de presupuestos.

En esto se diferencia el proyecto actual de los anteriores. La autorización para hacer economías ha estado escrita antes en otros proyectos, pero no con el carácter de obligación y mandato como lo estará en el presente.

El tiempo de tres meses para realizar la reducción del personal se acordó en consejo de ministros, y por lo mismo, sin consultar al consejo, no podía el Sr. Cánovas acceder á que se redujera aquel tiempo.

No es exacto que el Sr. Laiglesia fijara un tanto por ciento de economías; aunque sí lo es que el Sr. Cánovas fijó el de 13 por 100 para el presupuesto de la Presidencia. Y si mantiene el Sr. Cánovas su derecho á reorganizar los servicios, esto es verdaderamente necesario; y si en la reducción han de padecer sus amigos, claro está que han de padecer también los que no están en igual caso. El derecho de arreglar las plantillas de su departamento no se la han negado nunca á ningún ministro, ni podría negársele al presente.

Van á nombrar los adversarios de los gobiernos el personal administrativo, ó lo va á nombrar el Congreso?

Por lo demás, la discusión agradable mantenida por el Sr. Cánovas del Castillo y el Sr. Laiglesia fué útil y ventajosa. La subcomisión quedó muy satisfecha de las declaraciones del Sr. Cánovas del Castillo, y así se lo hizo presente el señor Danvila en la misma tarde.

Y lo que los ministeriales creen, cuando se habla tanto de reglas para suprimir audiencias y tanto de fijar detalles que más dificultarían que harían posibles las economías, es que con tales supuestos se pretende entorpecer la acción del gobierno, que es resuelta y decidida en favor de la pronta nivelación de los presupuestos; y se tiende á que no se hagan las posibles y necesarias economías.

El ministro de Ultramar no ha llevado ayer al despacho con S. M. la reina ninguna disposición de interés general.

El Sr. Cánovas del Castillo no se ha opuesto á la formación de un ministerio presidido por el general Martínez Campos; tampoco ha combatido el combinatoria combinación. No le ha ocupado esto poco ni mucho, porque sabía que el general Martínez Campos, como hace días afirmamos, no quería ocupar el poder, y

que todo lo que se decía respecto á lo mismo era pura invención para pasar el tiempo.

Más preocupó el rumor á los liberales que trataron de él en una reunión del Senado. Y los amigos del gobierno afirman que eran bastante caracterizados los fusionistas que aludieron á aquel ministerio, porque consideraban los anuncios como nacidos de política determinada y que afortunadamente la persona á quien se atribuía en corrillos pocos serios, fué la primera en desautorizar, menospreciando el desatinado rumor de inteligencias imposibles.

Así lo dicen los ministeriales, sin que ellos hayan intervenido poco ni mucho en el combinatorio en combatir aquella invención que la consideraron siempre como un pasatiempo.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJERO
La izquierda democrática.

París 26, 11'30 m.
En el orden del día de la izquierda democrática en la sesión del Senado de ayer se votó si se pide al Vaticano sino también el embajador de Rusia, del cual se dice que, siguiendo los consejos de su gobierno, ha hecho indicaciones oficiosas sobre la conveniencia de mantener á Mr. Ribot en el ministerio de Negocios Extranjeros.—R. Blasco.

Dos noticias.
Londres 26, 1'30 t.
Telegrafian de Buenos Aires á New York que el comité radical de aquella población ha dirigido unas proclamas á las provincias, pidiendo les su adhesión á la candidatura nacional de Peña. Se acaban de formar en aquella república batallones de doctores, comerciantes y estudiantes.—Daziel.

Advertencia oportuna.
París 26, 5 t.—(Urgente.)

He podido informarme de que se trata hoy de producir efecto publicado aquí y transmitiendo á otras partes telegramas fechados en Nueva York con noticias destituidas de fundamento. Me apresuro á dar aviso de esta proyectada intriga para que estén los lectores en guardia contra este género de noticias, análogas á las del desembarque de los ingleses en Tanager y otras alarmistas de carácter internacional, que fueron destituidas apenas vieron la luz pública.—R. Blasco.

NACIONALES.
Más sobre la muerte del marqués de Ciudadalla.

Barcelona 26, 1 t.
Asegurame que el juzgado de instrucción del distrito del Parque ha instruido diligencias reservadísimas en averiguación de las causas que motivaron el fallecimiento del marqués de Ciudadalla. El resultado de las diligencias comprueba que la muerte fué natural y repentina.

El hermano del difunto, á quien el marqués venía á visitar por estar enfermo, continúa grave en Sarriá. Ignora aún el fallecimiento de su hermano.

El Carnaval promete tan sólo estar animado en los bailes.—Figuerola.

Tumulto de obreros.
Córdoba 25, 8 n.

El alcalde de Ecija telegrafía danfe cuenta de un tumulto ocurrido hoy en dicha población, á causa de haberse negado los jornaleros á recibir socorros es especies de consumo, exigiendo se les entregara su valor en metálico.

Tuvo que intervenir la guardia civil, disolviendo los grupos de obreros que ca-

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE
Santo del día 27 de febrero.—San Alejandro, obispo.
Sale el sol á las 6'38; pónese á las 5'48.

CULTOS PARA EL 27
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Carboneras, y habrá misa mayor á las nueve y media, y por la tarde proces y reserva.

En San Pascual, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.
En la Catedral, Atocha, Escuelas Pías y Descalzas, salva por la tarde; y en Santa María, Paloma, San Sebastián, San Ginés, Santiago y San Ildefonso, por la noche.
La misa y oficio divino son de Santa Inés.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, ó de los Temporales en San Ildefonso.

La Santa Escuela de María, establecida en la iglesia del bábaro de Gracia, celebra misa de comunión domingo 28, á las ocho y media de la mañana.

ASILO DE HUÉRFANOS
En el comedor de la Caridad han sido hoy socorridas 1279 personas.

AYUNTAMIENTO DE MADRID
En el sorteo verificado últimamente por dicha corporación para cubrir las vacantes que existían en la junta municipal por fallecimiento de D. Juan Posada Aldey, y seguir fuera de la letra D. Pedro Salcedo de las Heras, han sido designados por la suerte para reemplazarlos los señores D. José García Vila y D. Enrique Sáenz.

CLASES PASIVAS
Los individuos que tienen consignado el pago de sus matrículas en la Pasaduría de la Junta, pueden presentarse á percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana á las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que á continuación se expresan:

- Día 1.º de marzo.—Montepío militar, de la letra R á la Z; Montepío civil, de la letra M á la Q.
- Día 2.º—Cesantes; excludados; secuestros; Montepío militar, de la letra F á la L.
- Día 3.º—Tenientes coroneles; comandantes; plana mayor de jefes y brigadieres; Montepío civil, de la letra A á la G.
- Día 4.º—Montepío militar, de la letra A á la E; jubilados.
- Día 5.º—Corripales; remuneratorios; Montepío militar, de la letra M á la Q.
- Día 6.º—Montepío civil, de la letra H á la L.
- Día 7.º—Capitanes; tenientes y alféreces; marina; Montepío civil, de la letra D á la G.
- Día 8.º—Montepío civil, de la letra R á la Z; tropa.
- Días 9.º y 10.º—Supervivencias; residentes en el extranjero; Altas y todas las nominadas sin distinción.
- Día 11.º—Retenciones.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Tony estaba en el pescante. El joven doctor salió de la casa después de haber abrazado á su hermana, que deslizo estas palabras en su oido: —¡Valor! ¡Eres amado!

La luna iluminaba el camino que atravesando los bosques del inmenso dominio de Blangy recorrian Tony y Felipe.

A las nueve menos diez, y después de rápida carrera, el coche se detuvo junto á la arboleda que rodea el pueblo.

Felipe bajó, y Tony quedó á conveniente distancia guardando el caballo.

Felipe atravesó por el desierto camino. Un resplandor amarillento salía de las ventanas del café Lebidois, y á lo lejos, en los portales de las casas, algunos vecinos disfrutaban del aire fresco de la noche, buscando compensación al fuerte calor del día.

Felipe se deslizo por lo más sombrío, como la vez aquella en que acudió desde Jonceray al llamamiento de Teresa.

Poco tardó en franquear la entrada del cementerio y llegar á la puertecita del parque. Estaba abierta.

En el marco había una mujer; pero no ataviada de colores claros, como iba cuando la primera cita, sino vistiendo traje de riguroso luto.

Era Teresa. Ante la presencia del joven, retrocedió; pero al instante fué á su encuentro, y le dijo: —¡Qué buena es vuestra hermana!

En seguida, cogiéndole de la mano, y en silencio, lo llevó junto á una sencilla tumba de mármol negro, en la que se leía la siguiente inscripción:

MAURICIO DE BLANGY.
FRANCISCO VALENCOURT, MARQUÉS DE BLANGY.

Teresa, con el rostro entre las manos, permaneció unos instantes rezando. Felipe la oyó sollozar. Con voz apasionada, díjole: —¡Teresa!

todo el bien que puede para reparar el mal que en otro tiempo causó.

Habita un pequeño castillo que ha comprado á poca distancia de Blangy, y vive feliz á pesar de tan amargos recuerdos; pues se considera compensada de todas sus penas al ver que esos mismos sueños de amor que ella acorrió en vano, los ha realizado su hija.

Josón Kerhoet y Susada, permanecerán hasta el fin de sus días al lado de los nuevos esposos.

Los tristes pronósticos de los médicos, respecto á Teresa, renetimos que no se han realizado.

Goza de admirable salud y va, no por necesidad, sino por agradecimiento, todos los inviernos á Argel, donde su marido adquirió una magnífica posesión.

Adam Smith y Magdalena alternan entre Smith-House y París. Visitan alguna vez Bellemeare ó más bien Blangy, y con frecuencia Jonceray, cuya casa, restaurada y más espaciosa que antes, ha llegado á ser el punto de reunión de una familia completamente feliz.

Es preciso decir que esta restauración ha tenido por principal objeto el de probar así una constante gratitud á Bouraille y á los amigos de Pougny, á quienes los hijos adoptivos de Vicente Arbaud consagran las más delicadas atenciones y la más viva ternura.

Colman de beneficios á todos aquellos que los atendieron cuando su adversidad. Pérez, el antiguo sacristan de San Julián, es el más rico de su pueblo.

Martin Carlogne vive de sus rentas; la anciana Marión concluye sus días tranquilamente en Jonceray, y no hay un desgraciado en todo el país.

El dinero acumulado por la avaricia de Francisco Valencourt, cae como lluvia benéfica sobre los pobres y alivia todas las miserias. Teresa, Magdalena, Felipe y Smith hacen cuanto bien pueden á los habitantes de Pougny.

Casegrain, Pitard y los parroquianos todos del café del Comercio, los bendicen y alaban á todas horas, pues ellos tampoco han sido olvidados.

Y los misteriosos y casi desconocidos crimenes de otro tiempo desaparecieron ante las obras de misericordia y los ejemplos de virtud, como desapaerece la aridez del invierno á la llegada de la primavera, en que la tierra se cubre de flores y el cielo se inunda de luz.

FIN

ODIO Y AMOR.

de su hija la retenía allí, pues Teresa necesitaba de aquella larga temporada en tan sano clima.

La salud de la madre tampoco era buena. El portero no sabía más.

Guardaba prudente reserva sobre los tenebrosos acontecimientos que habían precedido al viaje. Así es que sus amigos y vecinos no lograban ver satisfecha la gran curiosidad que todo aquello les inspiraba.

Pero insistimos en decir que se hubiera visto apurado para referir dichos sucesos, que, en su mayor parte, ni él mismo podía explicarse.

En cuanto á Felipe, cada vez que pasaba frente á aquella casa, en otro tiempo tan animada y ahora desierta y triste, sentía vivísima emoción.

En vano esperaba que se abriera alguna ventana y asomara un rostro encantador por entre las persianas.

Todo permanecía cerrado. ¡Y él sin saber nada de Teresa!

Había esperado en balde una palabra de aquella criatura, tan inolvidable como adorada.

Su hermana Magdalena tampoco daba señal de vida.

¿Qué sería de ella? ¡Esta incertidumbre era una profunda y dolorosa pena para Felipe!

Así es que buscó refugio y consuelo en el estudio. Y se dedicó á él, á su regreso, con verdadero ahinco.

Ya era doctor en medicina. Una noche de los últimos días de julio del año 1888, entraba, á eso de las siete, en su reducida morada de la calle Jacob, cuando se encontró en el portal con un hombre que lo estaba aguardando.

—¿Pero qué sucede?

—Estamos convidados... —¿Qué?

—Ya verás. Todo lo que puedo decirte es que creo en las buenas noticias. Así es que he hecho este viaje con mucho gusto.

Felipe obedeció. Minutos después bajaba de su habitación perfectamente vestido, y preguntaba á su amigo Bouraille:

—¿Dónde vamos?

—Vas á saberlo. Bouraille no se detenia ante ningún gasto. Había tomado un coche:

—Frente á la Opera—dijo al auriga. Y en cuanto el carruaje partió, dió á su pupilo un billete que contenía estas cuatr líneas:

«Mi querido amigo: Falté á nuestra última cita. Me figure que no lo habreis olvidado y que aún me guardareis rencor. Quiero reparar mi falta. El martes 30 del próximo julio, os espera en el refugio de la plaza de la Opera, á las siete, vuestra

»MAGDALENA.

»P. S.—Llevad á Felipe. Tengo muy buenas noticias que darle.»

El joven se llevó la mano al corazón, y no tuvo fuerzas ni para decir una palabra. «¿Qué buenas noticias podrían ser esas, si no se referían á la señorita de Blangy?»

Y sin embargo, ¿cómo podía saber Magdalena qué había sido de Teresa? En la plaza de la Opera les aguardaba una verdadera sorpresa. Era, en efecto, Magdalena, la que estaba allí; Magdalena, radiante de salud, de frescura, de felicidad y de belleza, al extremo de que todo el que pasaba á su lado volvía más de una vez la cara para mirarla y admirarla. No estaba sola. Vestida con un traje gris muy sencillo, pero de elegancia exquisita, más encantadora que nunca, en cuanto vio á Bouraille y á su hermano, se apresuró á abrazarlos con toda el alma.

da vez se hacían más numerosos y promovían mayor algarada.

Se ha dispuesto saiga para Eoija fuerza de la guardia civil.—Escamilla.

Temporal.—Incendio.—Comparsa.—Juicio oral.

Granada 25, 10'5 n.

El alcalde de Capileira, pueblo de la Sierra, ha oficiado al gobernador dando noticia de los destrozos causados allí por el temporal, en estos últimos días.

El caserío ha sido destruido casi en su totalidad.

La situación es muy angustiosa.

Está ardiendo el cortijo llamado del Aire, situado en el camino nuevo del cementerio y la escuela pública adosada al mismo.

Los bomberos trabajan sin descanso. Ha salido para Madrid la comparsa titulada Indios del Sol, compuesta de artesanos granadinos.

Se ha visto hoy ante el jurado la causa seguida contra María Apola, por muerte de Antonio Moreno.

El defensor D. Antonio López Muñoz, que informaba por primera vez en estrado, pronunció un notabilísimo discurso.

El veredicto fue de culpabilidad. La procesada fue condenada a un año y un día de prisión.—El correo postal.

Fiesta brillante.

San Sebastián 25, 12'45 t.

En el hotel del conde de Lersundi se bailó anoche un minué por ocho distinguidas parejas.

Focos eléctricos iluminaban aquellos sentuosos salones.

La señora de la casa multiplicábase para atender a todas partes, haciendo los honores con su exquisita amabilidad y elegancia.

Entre los invitados figuraban hermosísimas damas elegantemente ataviadas, que lucían valiosas joyas.

Los lujosos salones eran pequeños para contener tanta gente.

Después se bailó hasta las tres de la madrugada, hora en que se sirvió una cena espléndida, terminando tan agradable festividad con una vistosa farandola.

Los comedidos pueden estar contentos del resultado de la fiesta, a la que ha asistido lo más notable de la sociedad donostiarra.

El maestro Guymón dirigió el sexteto con la maestría que le es peculiar.—El correo postal.

La aplicación de las nuevas tarifas y otras noticias.

San Sebastián 26, 10 m.

A consecuencia de los nuevos aranceles, se nota poco despacho en las aduanas fronterizas. Algunos comerciantes empiezan a despedir a sus dependientes.

El tiempo es espléndido.

Los pescadores traen estos días gran abundancia de toda clase de pesca.—El correo postal.

La clase obrera.—Granja Modelo.

Valencia 26, 9'40 m.

Nótase entre los obreros algún movimiento, precursor de los trabajos preparatorios de las huelgas del próximo mayo.

En opinión de muchos, este acto de los obreros será en el año actual en Valencia de escasa importancia.

En breve se otorgará la escritura de compra por la Diputación provincial de la línea que el Sr. Mayans posee en término de Burjassot, y en la que han de instalarse la Granja Modelo y la estación análoga.—Ferrando.

Baquete de desagravio.

Zaragoza 26, 3 t.

En el hotel de Europa han dado hoy los diputados provinciales del partido liberal un banquete al Sr. García Gil en desagravio de la conducta observada contra él por el gobernador. Ha habido gran entusiasmo y frases muy felices.—Fondulista.

SENADO

Sesión del día 26.

Cinco senadores, el presidente y el conde de Montarco, que lee el acta, se hallan presentes al abrirse la sesión.

El señor obispo de SALAMANCA explica su interposición anunciada.

(La Cámara se anima por momentos para oír la elocuente palabra del prelado.)

Tendréis, dice, como yo, hondamente grabados en vuestras almas los tristes sucesos de Jerez.

Una ciudad laboriosa se ve invadida en las horas de descanso por los anarquistas, que proclaman en sus calles la revolución social.

Si la ley no atara nuestras manos, no semináramos, sino colegios mayores y Universidades, fundáramos para sus hijos.

Así se encaminaría a las cumbres de la gloria.

Si escuchas esa prensa á que prestó oídos el Lebrljano, estas perdido.

Después de estar manifestados los artículos de la Constitución, no tenemos en consonancia un Código penal.

No ha habido para ello tiempo en el transcurso de quince años? No ha podido hacerse, no obstante contar con el concurso de los demás partidos?

Se está elaborando, me dijo no ha mucho tiempo el Sr. Canalejas.

También se elabora el anarquismo, y el Código no llega.

Las dos milicias, la sagrada y la profana, han ido siempre juntas en nuestra patria. (Buen, muy bien.)

El señor obispo de CÁDIZ: No crea conveniente promover este debate importantisimo, tanto por ser nuevo en las lides parlamentarias, cuanto por ser críticas y difíciles las actuales circunstancias en que se agitan problemas tan graves como los tratados y la nivelación de los presupuestos.

Nada tengo que añadir á lo expuesto tan gallardamente por mi venerado hermano el obispo de Salamanca. Me adhero á sus manifestaciones, como á juzgar por los semblantes, lo hace la Cámara entera.

Se debe trabajar sin descanso para mejorar la condición de las clases obreras. Esa es en primer término misión de la Iglesia, pero mucho puede hacer el gobierno cristianizando la enseñanza y la prensa y administrando bien.

Procede traducir en leyes la magnífica enciclica de S. S. León XIII.

Lo que no haga el particular con la caridad y el gobierno con la justicia, lo hará la tea del anarquista.

El anarquismo es el Attila providencial de estos tiempos. (Sensación.)

El señor presidente del CONSEJO: Supongo, señores senadores, que todos habrán leído con el mismo placer que el gobierno la expresión de las eternas verdades que acaban de manifestar nuestros insignes maestros de la moral cristiana.

No es fácil á ningún gobierno elevarse á sus alturas en que reside la pura moral superior á todas las cosas circunstanciales y que nada tienen que ver con las dificultades de la vida práctica; pero siempre es motivo de grandísimo placer para las almas oír que de alguna parte pueden venir estas absolutas verdades que han de servirnos de alta guía en nuestra existencia y que ninguna sociedad humana podrá olvidar sin caer en la más vil de las abyecciones.

No soy yo, señores senadores, y bien puedo decirlo, de los que han dejado de prestar en ningún tiempo toda la grandísima consideración que se debe á las enseñanzas morales de la Iglesia católica y de sus preladados, no soy yo de los que han dejado de estimar jamás el altísimo curso que los preladados pueden y han de prestar necesariamente en cumplimiento de su deber, ya que no para la absoluta cura, para la mitigación y el alivio de todas las desgracias humanas.

Sin alardes de ningún género, bien puedo recordar que el régimen de tolerancia con corporaciones, propio de la Iglesia, que ahora siguen todos los partidos en España y que no había podido lograrse en tiempos anteriores al principio de la restauración, me tuvo á mi por iniciador.

Es el ofrecer á la Iglesia medios para que pueda tener suficiente número de trabajadores que se empleen en la predicación y difusión de la moral cristiana, es un beneficio en sí mismo y una prueba de la consideración debida á los medios morales y de reconocimiento de su superioridad sobre los medios de la fuerza; la restauración puede invocar para sí que ha prescindiendo de la intolerancia de otras veces, aun de los tiempos en que los principios monárquicos y las ideas de orden público estaban más arraigadas en España, y que ella ha dado la señal, desde el primer momento en que tuvo la fortuna de dirigirla en el poder, pues no solamente reclamaba soldados y fuerza pública para dominar á la sociedad y hacerla que no se desviase de su recto camino, sino que tenía también el sentimiento de que aplicada la libertad á las corporaciones de la Iglesia como á otras distintas materias, podía encontrar en la libertad misma y en la fuerza que ella daba á la Iglesia, medios morales para compartir con la fuerza y aun para superar con mucho á la fuerza en los remedios que necesita la enfermedad de la sociedad moderna.

Pero, señores senadores, ¿en qué tiempo, bajo qué régimen, en qué sistema moral de los que han informado el género humano, aun después del cristianismo, en qué circunstancias, en suma, se ha podido, por desgracia, prescindir de fuerza en ninguna de las divergencias humanas?

Por ventura desgracia de que el obispo de Salamanca ha arrancado esta tarde desde ese primer hecho de rebelión, representado en la persona de Lutero y sus parciales, la gran divergencia humana entre la verdad religiosa pura y sus contrincantes, ¿no se ha ventilado siempre por medio de ejércitos y batallas? ¿Qué le hemos de hacer, señores; esa es la triste condición de la humanidad. (Bien, muy bien.)

Desgracia humana es seguramente que aun cuando las sociedades no os pongan de su parte cuanto posible sea para mejorar la suerte de los trabajadores, aunque deben hacer todo lo posible, lo que han hecho hasta ahora, siempre queda un fondo de descontento, siempre queda un fondo de protesta; porque, como dije ya Aristóteles siglos hace: «¿Qué me hablabais de igualar las fortunas? Igualad, si podéis las pasiones.»

En vano ha sido que por el Estado alemán se iniciase, como todo el mundo ha visto, una campaña económica, favorecedora en su impulso á los más, favorable á los trabajadores y á los pobres, de temeraria calificada por muchos pensadores en el mundo moderno; en vano ha sido eso, como lo será mucho más, para impedir los desórdenes á que el señor obispo de Salamanca aludió, que acaban de verificarse en las calles de Jerez.

Por eso cuando yo he tenido la honra de exponer en tales ó cuales escritos mis opiniones sobre la materia, he dicho siempre á los gobiernos y á las clases acomodadas que no tengo yo la esperanza de que por medio de concesiones se impida la ambición exagerada, se impidan los crímenes de las pasiones; una larga experiencia de los negocios públicos y tal cual estudio de la materia, han separado mi razón de un error semejante.

Modernos lo que yo entiendo que la sociedad moderna tiene que hacer, es cargarse de razón y demostrar que no es por olvido, ni por indiferencia anticristiana; que no es por desprecio á sus hermanos, inferiores en fortuna y acaso en inteligencia y fuerzas físicas, que les impidan ganancia; que no es por nada de esto por lo que el conflicto viene; que después de haber hecho las sociedades modernas por sus hermanos cuanto sea posible, si todavía los conflictos de la fuerza nacen, se puede con más conciencia afrontarlos. (Muy bien, muy bien.)

¿Qué se ha de hacer delante de una bandera de asesinato, proclamada en una de las ciudades más civilizadas de España?

Cumple á los preladados interceder siempre, cualquiera que sea la justicia de los castigos, y más cuando han de causar la muerte de nuestros semejantes.

Estoy acostumbrado á recibir sus súplicas, intercediendo siempre por los condenados, por los desdichados delincuentes.

Cada cual tiene sus deberes.

Ellos, representantes de Cristo en la tierra, son la eterna y constante misericordia.

Los deberes de los gobiernos, obligados á defender el orden público, no pueden medirse desgraciadamente por esas altísimas consideraciones, por esos hermosos sentimientos. (Muy bien.)

¿Qué hombre moderno no siente su corazón latir pesadamente cuando sabe que tal vez pudiera aconsejar una gracia de indulto que arrancara un infeliz á la vecina muerte? ¿Qué hombre no tiembla dentro de sí propio ante la triste posibilidad de dejar que se cumplan las leyes?

Yo creo que la idea forma parte del hecho mismo y que no puede ser enteramente licita la expresión de una idea, que practicada, puede constituir un delito.

El espíritu de toda nuestra legislación pugna con semejante apreciación.

En el caso de Jerez, se trata de hechos que el tribunal competente ha calificado de asesinatos y se ha castigado á los jefes de turbas por cuyas excitaciones se ha cometido.

Respecto al fondo de la interposición dice que todos los gobiernos han castigado siempre los abusos anarquistas y pornográficos; que únicamente el concierto de todos los partidos y de todos los elementos sociales dará el resultado apetecido; que urge reformar el código, pues hoy existen peligros desconocidos en

1870 y que el actual gobierno hará cuanto pueda en este sentido.

Haremos, dice, todo lo posible en defensa de los intereses sociales; protegeremos á los obreros honrados; seguiraremos á los enseñanzas de la Iglesia, y pediremos á los ricos que ayuden al gobierno en esta buena obra.

Rectifican los señores obispo de Salamanca y presidente del Consejo, y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 26.

Es casi una sesión de gala con uniforme.

Sube á la tribuna el ministro de la Guerra, resplandeciente de galones, entorchados y condecoraciones, y lee el proyecto de ley fijando las fuerzas del ejército para 1893-94. Estas son de 90873 hombres: 13038 para Cuba; 3129 para Puerto Rico, y 10490 para Filipinas.

En seguida el señor marqués de FIGUEROA apoya una proposición para impedir que los ayuntamientos puedan hacer efectivos sus cupos de consumos ni realizar los encasamientos en ciertas condiciones.

Defiende otra proposición el Sr. MONARES, incluyendo en el plan general de carreteras una que enlace con la de Burgo de Osma á Ariza.

ORDEN DEL DÍA

Clases pasivas de Ultramar

Se pone á discusión el art. 3.º

La comisión desecha una enmienda del Sr. ALVAREZ PRIDA, después de una tenaz defensa hecha por su autor.

Se admite otra del Sr. OCHANDO, es decir, no se admite íntegra, sino solo el primer párrafo, con el cual se confecciona el art. 3.º

La confección es laboriosa; se prescinde de la etiqueta parlamentaria; ministros y diputados discuten sentados; se lee el artículo nuevamente redactado; el general Ochoando no se entera, y tiene que ir al banco de los ministros para conocer el nuevo artículo.

Una vez enterado y redactado el artículo, teniendo en cuenta la pequeña adición del general, este dice que retira su enmienda. Muchos diputados no comprenden lo que pasa, y al público de las tribunas le sucede lo mismo.

El Sr. OCHANDO apoya otra enmienda solicitando que los jefes y oficiales, que hubiesen cumplido 20 años de servicio en Ultramar, antes de 1837, tengan derecho á percibir el peso por escudo, aunque residan en la Península.

La comisión la desestima, y queda desechada.

Consumo el primer turno en contra del nuevo artículo, el Sr. Martín Sánchez; el segundo, el Sr. Rodríguez; y después de las respectivas impugnaciones de la comisión, queda aprobado el artículo.

El art. 4.º se aprueba con ligeras aclaraciones propuestas por los Sres. Botija, Alonso Castrillo y Laserna.

Se aprueban también el art. 5.º con una enmienda del general Ochoando; el artículo 6.º, con otra del Sr. Alvarez Prida, y el 7.º, suprimiendo la palabra ejecutoria.

A petición del Sr. Ochoando, quedó suprimido el art. 8.º

Se levantó la sesión á las siete y media.

NOTICIAS

DEPUTACION PROVINCIAL.

En la sesión celebrada ayer tarde se dio cuenta de una comunicación del señor marqués de Bogaraya en la que participa haberse hecho cargo del gobierno civil de la provincia, ofreciendo todo su concurso á la Diputación de Madrid.

Con este motivo, el presidente Sr. Combarina y España, hizo un cumplido elogio del señor marqués de Viana, lamentando su salida.

Dedicó frases de agradecimiento al nuevo gobernador por el valioso concurso que ofrece, poniendo á su disposición todos los elementos de la corporación provincial, la cual aprobó por unanimidad las palabras de su presidente.

Se pone á discusión el proyecto de presupuesto adicional, que quedó aprobado después de varias enmiendas presentadas, entre otras, por los señores Pérez de Soto, Pérez Negro y Borrillo.

La sesión fue muy animada.

En el juicio por jurados que se celebró el miércoles la audiencia de Salamanca salieron absueltos, y sin costas, los once

procesados que lo fueron por el delito de libre ejercicio de cultos.

Antayer apareció en Salamanca un pasquín donde había escrito en grandes caracteres:

«Vivan los anarquistas jerezanos. Mueran los burgueses salmantinos.»

Al reverso tenía este otro letrero: «Vivan los anarquistas jerezanos. Arruina, compañeros anarquistas, vanguardia nuestra con señores de Jerez.»

Tiene una porción de iniciales, y sigue una firma con este nombre: Pan.

HAN FALLECIDO:

En León, don Francisco Cendones de Bustamante, don Isidro Alonso y Luque y D. Federico Ortiz Ruiz Zorrilla.

En Córdoba, don María Josefa Ordóñez y Luque.

En Monforte (Alicante), D. Bartolomé Beltrán.

En Valencia, D. Manuel Martí Marzal, don Dolores Labora y Jimenez, y don Matilde Villalp y Jimenez Arcehaga.

En Lucena (Córdoba), don Mariano Romero Ortiz.

En Barcelona, D. José Alsina y Molas, En Zaragoza, D. Pablo Diaz de Espada.

Ha llegado á Madrid el Sr. D. Félix C. Bigotte, redactor de El Indio Americano, de Venezuela.

Desde Motril nos escribe nuestro correspondiente dándonos cuenta de haberse desbordado el río Guadalquivir, que dividió el término de aquella ciudad y el pueblo de Salobreño, llevándose al mar toda la caña en sazón, y arruinando completamente á los labradores.

En Valencia se ha cometido un crimen, inspirado por la violenta pasión de los celos.

Dos individuos querían á una misma joven, mostrando ella cariño por uno de ellos, llamado José Alagón, despreciado al otro, Manuel Ibáñez.

El escalero Alagón y Rosario salían de la escalera de la casa número 8 de la calle de Lope de Vega, para ir á la Redención, donde la muchacha tiene su cuarto de dormir. Frente á dicha casa se acercó á la enamorada pareja, y dirigiéndose á Rosa, la dijo:

«Chica, vine, que tinc que parlar en tu.»

«A lo que contestó Alagón: «Esta nit no pot ser; ya parlarás de ma, porque hiu ve en mi.»

Ibáñez sacó un revolver, disparando un tiro á su contrario, que cayó muerto.

Instantáneamente se dio á la fuga; dos guardias corrieron tras él, y cuando uno de ellos iba á darle alcance, el asesino volvió rápidamente, disparando un tiro, sin que, por fortuna, le hiriera.

El criminal fué detenido.

En el expreso de Andalucía ha llegado ayer mañana á Madrid S. A. el infante D. Antonio.

A la una y media ha ido ayer tarde á Palacio á dar cuenta á S. M. del estado de la infanta D. Luisa Fernanda.

Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Cementerios, para ocuparse de resolver sobre las listas de cofrades presentadas por los sacramentales, y el proyecto de presupuesto para el próximo año económico.

Parece que no resulta exacto el rumor circulado de la quiebra de importantes casas de banca en Barcelona, lo cual ha calmado los temores que antayer se sintieron en Bolsa.

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

Anoche hubo baile en casa de la señora de Dotres y cotillon en la de la casa de Torrejón. Hoy descansan y el domingo baile en casa de la marquesa de Hoyos. El lunes se verificarán los bailes de la duquesa de Plasencia y del Circolo de Bellas Artes.

La persona por quien pregunta Florentina en una amable carta, está fuera de Madrid con su esposa, y al parecer muy feliz, consagrada por completo al cuidado de la niña que ha nacido de su matrimonio.

Carece en absoluto de fundamento el rumor acogido por varios periódicos, referente á varias é importantes quiebras ocurridas en Barcelona.

La noticia circuló antayer en Bolsa y nosotros nos hemos, en vista de su gravedad, hacernos eco de ella sin informarnos previamente.

Y cogiendo de la mano á su compañero, dijo:

—Mi marido: el señor Adam Smith.

Bouraille hizo una exclamación, que más bien parecía un gemido.

—Casada!... ¡Y nada nos habías dicho! Guardabas ese secreto con nosotros, con tus mejores amigos!

—Quería daros yo misma la noticia.

Un landó magnífico, cuyo cocher y lacayo eran el verdadero tipo de la elegancia para ese puesto, y cuyos caballos no podían ser más hermosos, esperaba á pocos pasos de distancia.

—Os robo—dijo ella alegremente.—Comemos en los Campos Eliseos.

—¿En casa de quién?

—Ya lo veréis.

A lo alto, cerca del Arco de la Estrella, el landó se detuvo bajo la marquesina de uno de esos hoteles recientemente construidos, y en los que hay reunidas todas las necesidades y exigencias del moderno confort.

—Esta casa es un regalo de mi marido,—dijo en voz baja á Bouraille.

El escribano abrió desmesuradamente los ojos.

—De modo que eres rica?—dijo.

—Rica y feliz—contestó ella—puesto que me hallo al lado de todos los que amo.

El americano no dejaba de mirar á su mujer con expresión tal de ternura, que el menos observador leería en seguida en sus ojos la seguridad de un verdadero amor.

El comedor era una obra de arte.

Bouraille se sentó á la derecha de la que le inspiraba un afecto sin límites, y Felipe á la izquierda.

Acercándose al oído de su hermano,—le preguntó:

—¿Sigues queriéndola tanto?

—¡Sí!

—¿No tienes noticias?

—No.

—¿Pues yo las tengo.

—¿Dijiste que eran buenas?—preguntó Felipe con el corazón oprimido.

—Inmejorables. Los médicos se han equivocado por completo. El sol de Argel la ha transformado.

—¿Qué me dices?

—Que su salud es admirable... Que sus penas disminuyen... Créeme; viajes hacen olvidar... ¡Yo también he olvidado!

—¿Entonces?...

—Viene.

—¿Aquí?

—No, á Blangy.

—¿Cuándo?

—Hoy debe haber llegado.

Felipe se estremeció.

—Y tu—siguió diciendo Magdalena—estarás allí mañana.

—¿Es posible?

—Lee.

Le entregó una carta.

—Lee en alta voz—repuso.

Esa carta era de Teresa á Magdalena, y decía:

«Mi querida prima:

«El tiempo ha ejercido un efecto bienhechor en nuestras desgracias.

«Gracias á vuestra generosidad, y á la de vuestro hermano, la honra de nuestro nombre se ha salvado, en lo posible.

«Mi madre agradece con toda su alma tanta nobleza de carácter.

«Por mi parte, os ruego que perdonéis las faltas de los míos como yo perdono las consecuencias de nuestro justo resentimiento.

«Mi más vivo deseo es que los hijos borren de su memoria las culpas que cometieran los que ya no existen.

«Ignoro cuáles son los sentimientos de Felipe respecto á mí.

«He querido darle tiempo para reflexionar.

«Creo inútil decirlos que, después del funesto fin de mi padre, tanto mi madre como yo, hemos considerado como agena la fortuna que él dejara.

«La de mi madre nos basta, ¡y ojalá no hubiéramos poseído otra!

«Estoy mejor de salud desde que estamos en Argel.

«La casa que habitamos se halla aislada, y entre inmensos jardines de naranjos y palmeras.

«Apenas salimos.

«Mi madre no quiere estar más que retirada de todo bullicio, y dice que así vivirá siempre.

«Se propone ir á un convento, no como monja, sino como señora de piso.

«Espero conseguir que renuncie á este proyecto.

«Ha variado tanto, que no la conoceréis.

«Parece una vieja. Tiene el cabello completamente cano.

«Creo necesario que vayais á Francia para arreglar vuestros asuntos, puesto que nosotros no podemos aceptar el sacrificio que nos habéis ofrecido.

«Por Josón Kerhoet supo dónde os hallabais, y que le habiais escrito informándoos de mi salud y del estado de mi ánimo. ¡No podéis figuraros cuánto me ha conmovido eso!

«Susana, por su parte, me ha revelado muchas cosas.

«Creed, mi querida Magdalena, que antes de esas mismas confidencias, yo había comprendido parte de la verdad.

«¡Ay! ¡Jueves ódios de familia son funestos!

«No quiero volver los ojos á ese triste pasado, y procuro echarle un velo.

«

Hoy podemos asegurar que no hay nada de cierto en el dicho sobre este particular por la prensa de antanoche y por algunos diarios de la mañana.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL. Antanoche volvió a cantarse Guillermo Tell. El teatro se vio completamente lleno. El célebre tenor Tamagno alcanzó otra gran ovación, así como Tabuyo y Urtiaga. La señorita Mendioroz demostró una vez más sus excelentes condiciones artísticas y fué muy aplaudida en el interesante papel de Matilda.

La reunión de las secciones del Senado se ha verificado ayer tarde, por la importancia que adquiere el debate iniciado por el señor obispo de Salamanca.

En la semana próxima regresará de Andalucía el interventor general de la Administración del Estado, Sr. Peña.

La sesión de ayer tarde en el Senado ha sido muy solapada, y ha ofrecido verdadero interés.

Ha explicado su interrelación el señor obispo de Salamanca ocupándose, más que de los asuntos pornográficos, de los que se sientan en todas las esferas de la vida social, como consecuencia de los excesos de la libertad, cuando se convierte en licencia, y de haberse olvidado, en gran parte, los frenos que impone la religión y las enseñanzas de la Iglesia.

En el mismo sentido y con igual energía ha pronunciado el obispo de Cádiz un correcto y elocuente discurso que la Cámara escuchó con gran atención.

A uno y otro contestó el presidente del Congreso, rayando a la altura que es habitual en el Sr. Cánovas, señaladamente siempre que se debaten estas elevadas cuestiones de teorías, principios y estudios sociales.

Las reformas que en el ramo de Comunicaciones proyecta el director del mismo, señor marqués de Michales, estarán terminadas para fines de la semana próxima.

Ha llegado a esta corte el general de brigada señor de La Portilla, que ha dejado el gobierno militar de Lérida para encargarse de un negociado en el ministerio de la Guerra.

Hoy informará ante la comisión encargada del convenio con los Estados Unidos, los individuos llegados de Santander para exponer ante la misma razones que juzgan de interés en este asunto.

El ministro de la Gobernación, Sr. Elguero, aunque más aliviado, sigue aún en cama.

Probablemente ya no asistirá al Congreso sino hasta después de las vacaciones de Carnaval.

Ayer tarde se ha suicidado en su habitación de la calle de las Marchas, núm. 3, Pío primero, la señora D.ª María Latorre Lasser, viuda del general Ovador.

Tenía 80 años, y era muy conocida en Madrid, distinguiéndose por su esbeltez y la elegancia en el vestir.

Parece que se suicidó valiéndose de una cuerda que colocó en una barra de hierro que había en la despensa.

Cuando se quitó la vida, estaba dentro de la casa su hijo D. Diego.

Este, al pasar tiempo sin verla, la llamó, buscándola por diferentes habitaciones, y viendo que no la contestaba, se dirigió a la despensa, donde la encontró ahorcada y ya muerta.

Se ignora el motivo, aunque se de suponer que obedecía a un momento de ensañamiento mental.

El juez de guardia se personó en el sitio de la ocurrencia, así como el gobernador civil, señor marqués de Bogaraya.

Hoy continuará en el Senado la discusión del dictamen relativo al uso hecho por el gobierno de la autorización para celebrar un tratado con los Estados Unidos.

Rectificarán los Sres. Azcárraga (don Manuel) y Cuesta, y si hubiese tiempo hablará el Sr. Portuondo.

El debate, de todas maneras, no es de creer que termine hasta el próximo lunes.

Ayer tarde, a última hora, hallábase reunidos en el Congreso los ex ministros liberales Sr. Equihor, Gamazo, Puigcerver y Moret.

A esta reunión han sido también llamados los individuos de la minoría liberal que pertenecen a la comisión de presupuestos.

Como se ha acordado guardar reserva sobre los acuerdos hasta que no los apruebe la junta de ex ministros, cuanto se diga respecto de ellos no pasa de ser meras conjeturas.

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup., pl.

REGALOS A LOS SEÑORES SUSCRITORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Atenta siempre esta empresa a todo lo que signifique un beneficio positivo para sus suscritores, acaba de celebrar un contrato con la importante casa editora EL COSMOS EDITORIAL, que le permite ofrecerles los siguientes:

1.ª LA CORRESPONDENCIA regalará a todo el que se suscriba por un semestre, un tomo, a su elección, encuadernado en tela inglesa, con una artística plancha en las tapas, de los de la biblioteca de El Cosmos Editorial, cuya lista se inserta en la cuarta plana.

Regalará asimismo dos tomos de la misma biblioteca, encuadernados en igual forma, también a elección del suscriptor, a todo el que se suscriba por un año. El precio de catálogo de cada uno de estos tomos, es de 3 pesetas, 3 pesetas y 50 céntimos y 4 pesetas respectivamente.

2.ª Todos los suscritores y compradores de LA CORRESPONDENCIA tendrán además derecho a obtener, a más tardar

precio, dirigiéndose a esta administración, los tomos que deseen adquirir de los que figuran en la mencionada lista, para lo cual bastará que pidan al repartidor o vendedor el tomo ó tomos que deseen adquirir.

La entrega de los libros se hará al día siguiente de hecho los pedidos, recibiendo su importe del suscriptor. Los señores suscritores de provincias que no quieran que sufran extravío en el recibo de las obras que desean, se servirán remitir, además de su importe, 60 céntimos de peseta para el franqueo y certificado, no respondiendo en otro caso esta empresa sino lo reciben.

ULTIMA EDICION SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS Huelga monstruo. Londres 26, 9'38 n.

Una crisis sin precedente va a estallar en la industria hullaera de Inglaterra. La crisis será provocada por la cuestión de los salarios.

Los mineros reconocen que actualmente sería difícil a los patronos conservar los antiguos jornales. Solicitan, sin embargo, que los patronos se pongan de acuerdo para evitar una baja que sólo aprovecharía a las grandes compañías de gas y de caminos de hierro. Respondiendo a esta decisión, los propietarios hullaeros de Durham han resuelto despedir a todos los obreros, excepto aquellos absolutamente indispensables para el servicio de las máquinas.

La federación de obreros ha telegrafado a éstos, invitándolos a suspender los trabajos.

En el condado la huelga es inminente. Estallará todo lo más tarde dentro de quince días.

Calculase en 230000 los obreros que quedarán sin trabajo.—Daily.

Españoles detenidos. Lisboa 26, 4 t.

Prosigue con gran actividad el proceso formado a dos españoles presuntos autores de las bombas de dinamita halladas en el consulado de España.

A los dos referidos presos se les han ocupado documentos de importancia.—F.

El compañero Iglesias. Oviedo 26, 8 n.

Hoy ha llegado a esta capital el compañero Iglesias, procedente de Galicia. Numeroso público le esperaba en el andén. Fué recibido por una comisión de obreros.—El correspond.

Asamblea médica. Oviedo 26, 8'50 n.

Los médicos y farmacéuticos de esta provincia se han reunido hoy en asamblea. Han nombrado presidente a D. Laureano García, médico de Rivasdalla.

En este instante discuten el reglamento de la asociación.—El correspond.

DE LA AGENCIA FABRA Paris 26.

El infante D. Luis, hijo de doña Eulalia de Borbón y D. Antonio de Orleans, se encuentra muy mejorado de la angina de que venía padeciendo desde hace ocho días. Hoy ha podido dejar el lecho.

PROCESO CÉLEBRE VISTA DE LA CAUSA ANASTAY Segunda sesión Paris 26, 8 n.

Se han tomado las mismas severas medidas que ayer para que el orden no fuera alterado. El público ha sido aún más numeroso que en la primera sesión. No pudiendo entrar todos los que lo pretenden, formaron una larga cola a la entrada de la Cour d'Assises. Algunas señoras consiguieron entrar, ocupando el estrecho espacio reservado al público y permaneciendo de pie.

Entre las piezas de convicción están los cuchillos que empleó para cometer el crimen el asesino, viéndose en uno de ellos la sangre coagulada.

Anastay está más pálido que ayer, pero parece que ha dormido tranquilamente.

Sigue la prueba testifical. Declaran la Sra. Florentin, portera de la casa del crimen, y la criada del piso segundo.

Ambas confirman los datos ya conocidos. Resulta que Anastay estuvo veinte minutos en casa de la baronesa.

Declara después un vecino, usando un lenguaje pintoresco, y describe cómo encontró el teatro del crimen.

Declaración de la criada de la baronesa. Al ser llamada a declarar la criada Delfina hubo en el público un movimiento general de gran expectación.

Delfina es bajita y de complexión vigorosa. Entra en la sala con paso decidido. Viste luto riguroso por su ama la baronesa Dellard. Tiene 42 años. Su voz es extraña y parece que habla con cierta dificultad.

Anastay, al verla, trata de ocultarse tras la barandilla del banco, acabando por cubrirse el rostro con las manos, presa de una gran emoción.

Delfina, mirando al acusado, exclama: Ese hombre es el cobarde asesino de mi queridísima señora y el mismo que pretendió matarme.

Presidente.—Relatad los hechos. Delfina.—Al volver del mercado encontré en el comedor al asesino; ¡qué que quisiera decir: ¡qué quisiera responderme, y sin añadir más se arrojó encima de mí, blandiendo un cuchillo. Entonces me derribó al suelo, rompiéndome una lámpara, y empezó a cortarme el cuello. No pudiendo degollarme por completo trató de sacar otro cuchillo, pero indudablemente se turbó, y emprendió precipitadamente la fuga. Me levanté trabajosamente y conseguí llegar a la ventana y gritar, ¡ah asesino! de sorpresa me mucho que no se le pondría en el acto.

Durante la declaración de Delfina, Anastay no ha pronunciado ni una sola palabra.

El hijo de la víctima. El presidente llama a M. Dellard, hijo de la víctima. Gran curiosidad y movimiento de simpatía en el público.

El ministerio público.—Señor presidente, considerando la dolorosa situación del testigo, ruego al tribunal que no se le interrogue.

El presidente, después de consultar a la Sra. y en vista de que ésta no se opone a los deseos del fiscal, manda que el testigo se retire.

M. Dellard hace un profundo saludo al tribunal y a los jurados, y sale sin dirigir una sola mirada al asesino.

El presidente pregunta a la defensa si insistiendo en su petición desea que examine a Anastay los médicos alienistas. El interrogador insiste.

Defensor Anastay se muestra conforme. Suspéndase el juicio por unos minutos. Durante este tiempo el tribunal se retirará a deliberar.

Se reanuda la sesión. El tribunal, considerando que ni de la instrucción ni de la vista del proceso resulta que Anastay experimente alteraciones cerebrales, y considerando que el mismo reo declaró en la sesión de ayer que jamás sintió perturbación alguna, rechaza la petición de la defensa.

El ministerio público pronuncia su acusación. Dedicó frases de simpatía a las víctimas, y procura luego destruir las esperanzas de Anastay, que imagina salvarse de la guillotina por ser oficial del ejército francés.

Después de trazar la historia poco honrosa del reo, exclama:—Vuestro crimen no afecta para nada a la honra del ejército.

El defensor de Anastay ha procurado presentar a su defendido luchando con las contradicciones de la vida, diciendo que perdió la cabeza y siguió un primer impulso irresistible.

Dirigiéndose al jurado, exclama:—No os dejéis influir por todo este aparato preparado por la acusación. En el momento en que habeis de dictar vuestro veredicto, se os ha dejado bajo la impresión del testimonio de Delfina... El presidente.—Llamo al orden al letrado.

La defensa sigue queriendo probar la locura de Anastay, insinuando la idea de un error judicial, por quedar en duda la responsabilidad del acusado.

La sentencia. El jurado delibera cincuenta minutos, dando veredicto de culpabilidad, sin ninguna atenuante.

Anastay escucha el fallo impasible, aunque densamente pálido.—R. Blasco.

LA CRISIS FRANCESA Fracaso de Bourgeois.—Vuelve Freycinet Paris 26, 2 t.

M. Bourgeois ha declinado el encargo de formar ministerio. Dicese que M. Carnot ha vuelto a llamar a Freycinet.—R. Blasco.

Otro candidato. La Paris 26, 4'30 t.—(Urgente.) Dicese que ha sido llamado al Eliseo, para formar gabinete, M. Louvet, presidente de la comisión de Hacienda del Senado.

Crisis, más enredada que nunca; marchamos a pasos agigantados a la disolución.—R. Blasco.

Nuevos trabajos. Paris 26, 7'50 n.

M. Loubet ha sido llamado al Eliseo a las tres de la tarde. Encargado por M. Carnot de formar gabinete, ha aceptado.—R. Blasco.

La derecha y los radicales. Paris 26, 8 n.

Asegúrase que la derecha celebró ayer una reunión privada. Varios oradores declararon que debían aprovechar el actual interregno modificando completamente la táctica política, y colocarse en el terreno constitucional, reconociendo la forma de gobierno limitada a combatir solamente en el Congreso los procedimientos.

Parece ser que esta opinión se aceptó por unanimidad. Pronto se redactará una declaración oficial en este sentido.

Cien diputados de la derecha están dispuestos a firmarla. Si se confirmase un acontecimiento de esta consideración, será el primer efecto práctico de la enciclopedia.

Los radicales no ocultan la irritación que esto les produce. Consideran roto el armisticio y llegado el caso de intimar a Carnot que no entregue las llaves de la república a los aliados de la derecha.—R. Blasco.

Nuevos trabajos. Paris 26, 10'30 n.

Hoy ha vuelto M. Bourgeois a trabajar para la formación del gabinete. Dicese que lo hace por cuenta del presidente de la Cámara M. Floquet.

M. Freycinet, Ribot y Rouvier, no aceptan la entrada en el gobierno de nombres nuevos.—R. Blasco.

Nuevo gabinete. Paris 26, 10'40 n.

Circulan rumores contradictorios respecto a la crisis. Resulta cierto que M. Bourgeois, vista la imposibilidad de constituir gabinete, consultó con M. Freycinet para saber si éste aceptaría la presidencia, a lo que se negó.

M. Bourgeois fuese luego al Eliseo, manifestando a M. Carnot declinaba la formación del gobierno.

El presidente de la república indicó la idea de ofrecer la presidencia del gabinete a M. Loubet.

Marchóse a conferenciar con éste monsieur Bourgeois, obteniendo el beneplácito.

M. Carnot llamó entonces a M. Loubet, quien aceptó oficialmente el compromiso de formar gabinete, esperando terminar su misión esta noche.

De la presidencia y cartera del Interior se encargará M. Loubet, conservando sus respectivos ministerios Freycinet, Ribot, Bourgeois, Rouvier, Develler y Roche.

Urge terminar antes de abrir mañana la sesión en la Cámara, a fin de evitar incidentes.—R. Blasco.

DE LA AGENCIA FABRA Paris 26.

Los informes oficiosos aseguran que las negociaciones realizadas por el señor Bourgeois para la formación de gabinete siguen con probabilidades de éxito. Sin embargo, los periódicos de la mañana dicen que el Sr. Bourgeois no ha conseguido obtener el concurso de los señores Freycinet, Ribot y Develler. Esto no obstante, añaden que Bourgeois continuará sus gestiones sobre nuevas bases.

Paris 26, 5 t.

El senador Louvet ha sido encargado de formar ministerio.

Paris 26.

Habiendo renunciado M. Bourgeois a la formación de ministerio, resignó su cargo en manos del presidente de la república quien hizo llamar con el mismo objeto al senador M. Loubet. Este aceptó el encargo, y dio principio inmediatamente a las gestiones necesarias para la constitución de nuevo gabinete.

M. Loubet se hará cargo de la presidencia y de la cartera del Interior, conservando en el ministerio nuevo sus antiguas carteras MM. de Freycinet, Ribot, Rouvier, Develler y Bourgeois.

LOS SUCESOS DE BERLÍN Agitación obrera en Berlín. Berlin 25, 11 n. (recibido después de cerrada la edición de la mañana).

Desde hace cuatro ó cinco días se citaron los obreros que se hallan actualmente sin trabajo, para celebrar en el día de hoy un gran meeting, en que se tratase de buscar un medio para resolver el conflicto de la miseria.

El gremio de albañiles, que es en este tiempo, a causa de los hielos, el que más padece de los efectos de la falta de trabajo, fué también el que tenía mayor representación en el meeting de esta mañana.

En el meeting se pronunciaron fogosísimos discursos. Un carpintero llamado Johann Meyer, dijo que era preciso empezar pronto la guerra santa y que cada obrero juramentado cortase en el primer día la cabeza de un burgués.

Carl Schmidt, picapiedra de oficio, que usó de la palabra después, dijo al final de su discurso: «Puesto que la propiedad es de todos, si no conseguimos hacerla común, será preciso procurar que no sea de nadie; hay que destruir estos edificios que producen al rico el producto de nuestros sudores.»

Por este estilo fueron todos los discursos, acabando por acordarse que se hiciera una gran manifestación en la vía pública, ante los edificios del Ayuntamiento, del gobierno y del palacio real.

En número de más de tres mil se dirigieron entonces a la puerta de Brandeburgo, donde volvieron a detenerse, después de haberla pasado, en el Pariser Platz, y pronunciaron nuevos discursos de ó tres de los manifestantes.

La policía penetró en el grupo y manifestó al orador que estaba predicando, que se abstuviera de emitir sus opiniones en la vía pública, pues no le autorizaba la ley para ello sin previo permiso.

Entonces se promovió un gran tumulto que pareció terminar por la disolución del grupo.

Pero no fué así; los que al parecer se dispersaban, subían por el Unterden-Linden y volvieron a reunirse delante del teatro Schauspielhaus.

Allí se discutió si irían al ministerio de Obras Públicas y al de Comercio; algunos opinaban por dirigirse al palacio del emperador.

Sin tomar ningún acuerdo, como maquinalmente, se encaminaron todos siguiendo la misma dirección que llevaban, hacia el palacio real.

Allí empezaron a gritar, y de no haber acudido la policía a tiempo hubieran penetrado en el Palacio, pues un grupo de unos cien hombres se dirigió resueltamente hacia las puertas.

Se hicieron muchas detenciones y por fin consiguió la policía dispersarlos.

Ya entrada la noche, grupos de ochenta y de cien obreros recorrían aún las calles de la ciudad, y aunque la policía conseguía disolverlos, era después de haber ellos roto escaparates y saqueado joyerías, tiendas de sastre, carnicerías y panaderías.

Hubo muchos heridos de ambas partes en las contiendas de la policía con los manifestantes.

En algunas tiendas de la Friedrichstrasse y de la Franzosischestrass, cometieron los amotinados robos de consideración.

También se detuvieron mucho y cometieron grandes tropelías, por tardar la policía en acudir, en la Andreasstrasse. Se han hecho más de cien detenciones y se confía en poder conservar el orden.

Asegúrase que el propósito de los manifestantes obedecía a un vasto plan que no ha podido desarrollarse como se proponían, pues era su objeto saquear completamente a los burgueses de la capital.

El gobierno está dispuesto a desplegar contra los alborotadores las más energéticas medidas, así como a imponerle a estos actos se repiten, un castigo ejemplar.—L.

Berlin 26, 9 n.

Hoy continuaron las intenciones de manifestaciones obreras.

Produjéronse desórdenes, teniendo necesidad la policía de disolver los grupos, haciendo uso de los gases.

Esto ocasionó carreras y cierras de tiendas.

Muchos periódicos acusan a los socialistas de haber provocado el motín.

En la plaza de Palacio fué necesario que la caballería diera varias cargas a los amotinados.

La policía ha recibido órdenes de hacer uso de las armas blancas y de las de fuego, si los alborotadores extremaran la resistencia.

Atribúyese la algarada a los agitadores anarquistas.—L.

DE LA AGENCIA FABRA Paris 26.

Según noticias de Berlín, los sucesos ocurridos ayer en aquella capital han impresionado vivamente al emperador Guillermo, quien, según parece, tiene la intención de emprender una política de energía represión contra socialistas y anarquistas.

Se trata de volver al sistema del príncipe de Bismarck, apelando a la deportación de los que se proponen por medio de la prensa y las reuniones públicas.

Los sucesos de ayer fueron promovidos por los obreros sin trabajo; pero se agregaron a éstos un gran número de los que lo tienen, al salir de sus fábricas y talleres.

En la corte de Berlín ha producido honda sensación el espíritu de indisciplina social que se revela en las masas populares, lo que ha prohibido a las autoridades agraciadas a lo mucho que ha hecho el emperador por ellas, intentaron llevar su descontento hasta las puertas de palacio.

Ultima hora. Berlin 26, 1'44 t.—(Urgente.) Esta mañana se han formado numerosos grupos en los barrios obreros, los cuales se dirigieron después al centro de la ciudad.

La policía ha disuelto varios grupos a sablazos, resultando algunos heridos.

A pesar de esto, se han rehecho los grupos, particularmente en los barrios centrales, y se intentan nuevas demostraciones tumultuosas.

Muchos trabajadores han dejado de acudir hoy a sus fábricas y talleres para tomar parte en la manifestación obrera. Numerosas tiendas están cerradas y la gente pacífica se retira a sus casas.

Se dice que en algunos grupos se han proferido gritos sediciosos.

Los socialistas y anarquistas se muestran muy excitados, sobre todo contra la policía.

Se están adoptando energías medidas. Toda la guarnición de Berlín está sobre las armas, dispuesta a intervenir al primer aviso y cargar sobre los manifestantes.

Se teme que esta tarde ocurran graves sucesos, pues las autoridades parecen dispuestas a hacer un severo escarmiento por la prohibición de las asonadas.

Se han prohibido los meetings, incluso en locales cerrados.

Las escenas tumultuosas de anoche han conternado a la clase media, que reclama de las autoridades la adopción de medidas preventivas.

Las inmediaciones del Palacio se hallan custodiadas militarmente. Berlin 26, 11 n.

Continúan esta noche los desórdenes. Muchas tiendas han sido saqueadas y devastadas. Calculase las pérdidas en centenares de miles de marcos.

La policía ha dado cargas a los amotinados, que oponen viva resistencia. Ha habido varias desgracias.

EL CRIMEN DE «LA FLECHA» Valladolid 26, 8 n.

Hoy ha continuado el juicio oral para ver la causa del crimen de La Flecha. Vistu la prueba testifical, no resultó probado que Patrocino tomase parte ni influyese en la comisión del delito.

El fiscal modificó sus conclusiones, pidiendo la absolución para la procesada, y el tribunal la acordó después de preguntarle si alguen quería sostener la acusación.

Patrocino fué llevada a la cárcel mientras recaía este fallo.

Su defensor, Sr. Taladriz, se retiró también de la sala.

El público acogió la absolución de la procesada con ruidos de desagrado.

El fiscal, en un informe notable, examinó las relaciones prestadas, deduciendo de todas ellas con solida argumentación la responsabilidad criminal de Leandro como autor del delito, sin circunstancias atenuantes ni eximentes.

El defensor de éste pronunció un elocuente discurso examinando a demostrar la inculpabilidad de su patrocinado, diciendo que no está probado que fuese el autor del delito, que nadie le vio perpetrarlo, y que aun habiéndole cometido, lo hubiese hecho en propia defensa contra una agresión injustificada de Deogracias, que le hirió de una pedrada, produciendo en él el arrebato.

Hizo un estudio retrospectivo de la legislación, y llamó luego la atención del tribunal sobre las leyes del divorcio que rigen en otros países, dictadas con sabiduría para evitar las consecuencias de la repulsión en los matrimonios.

Lejó dos sentencias del Tribunal Supremo, en las que se declara la inculpabilidad en casos análogos.

El presidente del tribunal hizo el resumen de los debates, pronunciando una oración sobria y elocuente, comparando pruebas y aduciendo hechos para ilustración del jurado.

Excitó a éste para que cumplierse su deber extriecto con arreglo a su conciencia.

Las preguntas formuladas pueden sintetizarse en estas: ¿Fué Leandro autor del delito? ¿Hubo agresión por parte de la víctima? ¿Fué la agresión injustificada? ¿Empleó Leandro excitaciones para que le ofendiese? ¿Obró Leandro en defensa propia?

El jurado contestó que Leandro fué el autor del delito, y dijo que no a las demás preguntas.

Concedido el veredicto, pidió el fiscal, con arreglo al art. 419 del código, la imposición al procesado de la pena de reclusión temporal en su grado medio, ó sea catorce años, ocho meses y las accesorias.

El tribunal confirmó en su sentencia la petición fiscal.

Terminada la vista, dirigióse el público a la puerta de la cárcel a esperar la salida de Patrocino.

Esta mañana recibió la libertad en medio de insultos y silbidos.

Los esfuerzos de la guardia civil, de la guardia de la cárcel y de los agentes de orden público, evitaron que la Patrocino fuese víctima de una agresión por parte del público.

Acompañada por su hermano entró en un coche, que fué seguido por la multitud que lanzaba gritos, silbidos y piedras.—El correspond.

ACADEMIA MILITAR ATENTADO CONTRA UN CAPITAN

Nuestro corresponsal en Toledo nos dice por el correo:

El tiro que el alumno de la Academia general de Artillería, D. Julián Rodríguez, disparó al capitán D. Luis Riera Espejo, fué a causa de haber impuesto éste al alumno quince días de corrección como castigo a una falta de puntualidad.

Parece que el agresor avisó antes al capitán, diciéndole que se despidiera de su familia, pues le mataría cuando al cumplir el castigo a él se presentase.

Contestando el alumno a las preguntas que le dirigían los jefes y oficiales, decía que su único sentimiento era no haber tenido mejor puntería.

El capitán debe su salvación a que al ver el arma pudo, cogiendo el brazo del alumno, desviar la dirección del tiro.

POR TELEGRAMA Toledo 26, 4'15 t.

A las tres y media de esta tarde terminó el consejo de guerra.

El salón donde se celebró estaba completamente ocupado, principalmente por militares.

El fiscal hizo la acusación, manifestando su dolor al ver obligado a cumplir una pena tan grave como la de veinte años de reclusión militar para el alumno Rodríguez.

También dijo que el Código de justicia militar señal

Acaba de ordenarse que la comisión inspectora de los astilleros del N.º 1º reconozca las piezas construidas por la sociedad Aurrera para las máquinas de aviso torpedero Filipinas, adjudicadas a la casa Portilla.

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 26

Table with columns: Fondos públicos, Del 25, Del 26. Lists various financial instruments and their prices.

IMPRESIONES BURSÁTILES

La Bolsa, encalorada y a la expectativa de los resultados de la próxima liquidación. Por este motivo casi se puede asegurar que los valores públicos no sufrirán oscilaciones hasta después del lunes.

A LAS TRES Y MEDIA

Acciones del Banco, 333-00. Amortizable, 77-10. Exterior, 71-15. Interior contado, 69-05. Idem fin de mes, 64-90.

Idem próximo, 64-90. Cubas, 1886, 103-80. Idem, 1890, 94-80. Tabacos, 93-00. Cheques, París, 18-00. Idem, Londres, 28-07.

EN EL CORRO

A las cinco. Fin de mes, 64-60. TELEGRAMAS PROPPER. París 26, 3'10 t. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 61-55. Renta francesa, 96-07. Idem turca, 19-20. Norte de España, 170. Zaragoza, 176. Rio Tinto, 430. Londres 26, 4'10 t. Exterior, 61-55. TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 26, 4'11 t. Interior, 4 por 100, 64-87. Exterior, 4 por 100, 70-36. Amortizable, 4 por 100, 76-37. Cubas, 1886, 103-37. Cubas, 1890, 94-00. Colonial, 39-40. Nortés, 39-85. Almansa, 000-00. Francias, 40-80. Orenses, 11-45. Cabanellas.

AL PÚBLICO

El propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA despues de haberlo con la Sociedad general de Anuncios de España, rebaja para la cuarta plana, en la tarifa de anuncios españoles, y solo españoles, el CINCUENTA POR CIENTO, cobrándose por consiguiente

el precio neto de cincuenta céntimos de peseta por cada línea.

Esta rebaja durará no más que el tiempo que subsistan las actuales circunstancias tan críticas para el comercio interior.

Quedan exceptuados de estos precios reducidos y seguirán rigiéndose por los antiguos, los anuncios de Bancos, sociedades y toda clase de empresas financieras, así como los de edictos y subastas.

SECCION AMENA

JOYAS CLASICAS

DEL PADRE PAREJA. El vulgo es inclinado a novedades, y en ninguna facultad las hay más frecuentes que en la medicina, pues todos los días experimentamos que aquella que es única (en dictamen de los doctores) para curar tercianas, y veneno para el tabardillo, mañana en el contrario; como si la naturaleza humana hubiera pasado a otra especie o perdido en tan breve término los humores que la conservan.

DE LA ROCHEFOUCAULD. Aunque se han hecho bastantes descubrimientos en el país del amor propio, quedan aún muchas tierras desconocidas.

DE FERNÁN PÉREZ DE GUZMÁN. España nunca da oro con que los suyos se riendan; fierro et fuego es el tesoro que da con que se defiendan. Sus enemigos no entienden dellos despojos llevar; ó ser muertos, ó matar; otras joyas non atiendan.

DEL DUQUE DE LEVIS. A cuantos dichosos pudiera hacerse con toda la felicidad que se desperdicia en el mundo!

NOTA SATIRICA DEL DIA



CRISIS FRANCESA. ¡Qué hermoso ejemplo! Carnot ofreciendo la cartera a tutti quanti, y todos declinando tan alto honor. Aprended, patriotas. ERANES CASTELLANOS. Ni sábado sin sol, ni moza sin amor, ni viejo sin dol r.

Cuando pobre, franco; cuando rico, avaro.

Quiso ciego y pan con ojos quitan a mi hijo los enojos.

CHARADA

Como es una repetida la muchacha a quien yo quiero, al ir con su dos segunda ayer tarde de paseo quiso subir a una todo y se ha roto varios huesos.

Solución a la anterior: CAPEDEPON.

JEROGLIFICO



SOLUCION AL ANTERIOR. A lenguas vacias, grandes mentiras. AVISOS UTILES. Cuasi bien.—Parsifal.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 27

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 77 de abono.—Turno 2.º.—Aida. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 118 de abono.—T. 1.º.—El baile de la condesa.—A la que salta. COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º.—S.ª serie.—El obrero tuerto. PRINCESA.—8 1/2.—F. 10 de abono.—T. 1.º.—Thermidor. ZARZUELA.—8 1/2.—(Compañía infantil de zarzuela).—(Debut).—La leyenda del monte. Va pronto tres.—Compañía nacional. APOLO.—8 1/2.—Antón Perullero.—El centinela.—Los de Cuba.—Los aparecidos. LARA.—8 1/2.—S.ª serie.—T. 2.º.—Colón.—El baile de la condesa.—Segundo acto de la misma.—Tiquis miquis. ESALA.—8 1/2.—El paso de Judas.—La luna y la otra.—Los secuestradores.—La madre del cordero. TEATRO-CIRCO DE PARISH.—S.ª 3/4.—El reloj de Lucerna. MARTIN.—8 1/2.—La leyenda del Morje.—Dos canarios de café.—Carmela.—Las tonificaciones de San Antonio. NOVEDADES.—8 1/2.—El mártir de Igenca culpa (estreno).—Ballo. ROMA.—8 1/2.—Los de Cuba.—Otro monaguillo.—El cosechero de Arganda.—Otro monaguillo.—(Baile al final de cada acto). ALHAMBRA.—Gran baile monaguillo de nueva de la noche a seis de la madrugada por la sociedad La Incógnita. LICEO RIUS.—Baile de máscara de nueva de la noche a seis de la madrugada. PANORAMA IMPERIAL, Carretas, 27 y 28.—Abierto de una de la tarde a once de la noche.—Serie 16.—Munich, los castillos de Luis II, y el Tirol.—Entrada, 2 rs.; niños y militares, 1 real. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Colección de flores de Mr. Malleu.—Gran función a las cuatro de la tarde. SALON EXPRESS (Carrera de San Jerónimo, 7 y 9).—Viajes a 25 céntimos, desde las 8 de la tarde.

EMILIO CASTELAR GRAN FABRICA DE CIGARROS Y PAQUETES DE PICADURA DE GUTIERREZ Y COMPANIA DE HABANA. Cigarros de todas clases, elaborados exclusivamente con hoja de acreditadas variedades de Vuelta Abajo. ESPECIALIDAD EN PICADURA DE HEBRA. CIGARROS PEGADOS, SISTEMA FRANCÉS, VITOLAS «CASTELARES» Y «PANETELAS».

MORRHUOL DE CHAPOTEAUT. Verdadero principio activo del Aceite de Hígado de Bacalao. El Morrhuol contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, salvo la materia grasa, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces sin tener analogía con los extractos llamados de hígado de bacalao.

LA REUNION FARMACIA Y DROGUERIA DE JOSÉ SARRÁ. IMPORTADOR DE DROGAS, PRODUCTOS QUÍMICOS Y ESPECIALIDADES. RECIBE PRODUCTOS EN DEPÓSITO. TENIENTE REY, 41 Y COMPOSTELA, 83 Y 85 HABANA.

D. ANTONIO GOYA (ANTES BORRÁS Y GIBBERT) BARÓN DE GOYA BORRÁS. CABALLERO DE LA INCLITA ORDEN DE SAN JUAN DE JERUSALEN, GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, CABALLERO DE CARLOS III Y DE SAN GREGORIO EL GRANDE. HA FALLECIDO EN CANES (FRANCIA) el 22 de febrero de 1892.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA JOSEFA BOBADILLA VIUDA DE PÉREZ BOBADILLA falleció el día 27 de febrero de 1889.

XIV ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA VALENTINA DE CÉSPEDES VIUDA DE D. VALENTIN DE CÉSPEDES falleció el día 27 de febrero de 1878.

Quinina de Pelletier. Adecuada por todos los médicos, en razón de su pureza y eficacia, contra las Jaquecas, Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos.

LOS QUE TENGAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu, de Barcelona, y se la quitarán al momento.

GANTEPUR CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz y no produce irritación.

COÑAC DE UVAS DE ESPAÑA FABRICADO DE PURO VINO. EN LA GRAN DESTILERIA DE BARCELONA Y TORRES (MÁLAGA).

COLD CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA. Embellece, perfuma y cura las herpas, erupciones, pecas, manchas, granitos, larras y todas las enfermedades de la piel.

PAPEL DE FUMAR DE PEGA. Dos sobres mandados franco por correo, 60 céntimos.

43 CONSEJOS DE UN MÉDICO SOLO PARA HOMBRES Y CASADAS. Curioso folleto en que se relacionan los actos más íntimos de la vida sexual.

FABRICA DE PLUMEROS. VIAJE GRATIS A VENEZUELA. Se facilita a familias y solteros en calidad de emigrantes.

TEATRO DEL TIVOLI SE VENDE. El consorcio dará razón.

LA SRA. D.ª MARÍA ANTONIA VICENTA MARCHUETA Y GONÍ VIUDA DE D. MANUEL DE CARRANZA ha fallecido el día 26 de febrero de 1892.

SE ALQUILA. 56 REALES ARROBA. aceite añejo de La Laguna.

IMPOTENCIA. Espermatocitos, Esterilidad. Causas en ambos sexos síntomas y curación.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS. ALCALÁ, 6 Y 8. ENTLO. TELEFONO 517.

VENTA DE LIBROS. ediciones de gran lujo con ilustraciones y otras obras escogidas.

DOLOR DE MUELAS. cura sin operación. CALVO DENTISTA. Caballero de Gracia 30, pl.

MÁSCARAS. Serra: Acaba de recibir los últimos modelos en capuchones; véase su gran exposición.

CHASSAINO. DIESTIONES DIFICILES. MALES DEL ESTOMAGO. PÉRDIDA DEL APETITO DE LAS FUERZAS.

COLOCACION. Un joven que posee cinco idiomas, práctico en correspondencia comercial, desea colocación en casa de comercio.

MALES VENEREOS. de la matriz y del pene. Dr. Barragán. Consultas de 2 a 4 y 6 a 8. Corredora Baja, 37, pral.

CABETAS. El más grande y rico surtido en este artículo. Serra, 15, Caballero de Gracia, y Carretas, 5.

Lista de novelas de la Biblioteca de EL COSMOS EDITORIAL, que los señores suscritores y compradores habituales de LA CORRESPONDENCIA pueden obtener a mitad de precio, encuadernadas en tela inglesa.

Table listing various novels with columns for title, author, and price. Includes titles like 'Acquaviva (condesa de)', 'Aramblat', 'Belot (Adolfo)', 'Cadiot (Eduardo)', 'Carmen Silva', etc.